

丁小强在中心城区调研精神障碍患者服务管理工作时强调 全覆盖全过程做好救治救助和服务管理

运城晚报讯(记者 王文军)6月11日,市委书记丁小强深入中心城区部分医疗机构调研精神障碍患者服务管理工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记“关心关爱精神障碍人员”的重要指示精神,聚焦重点任务,整合政策资源,凝聚工作合力,落细工作举措,全覆盖、全过程做好救治救助和服务管理工作,切实增强精神障碍患者及家庭的获得感、幸福感。市领导乔登州、刘春安参加。

丁小强先后来到盐湖区医疗集团北

城社区卫生服务中心、运城仁安睡眠病医院、市社会心理服务中心、稷山精神病院运城分院等处,实地察看患者的预防治疗、救助救治、服务管理等工作开展情况,认真了解医院床位、患者救治、治疗报销、人才队伍建设等,强调,要注重加强人文关怀,摸清患者心理障碍的来由、表现,耐心细致做好心理疏导工作,帮助其解决心理问题、建立自信希望。要以仁爱之心、关爱之情,做好患者诊断、救治等治疗康复工作,不断提升康复治疗能力和水平,努力让患者可以早日回到

家庭、回到社会。在盐湖公安分局东城派出所,丁小强认真听取严重精神障碍患者管理工作情况汇报,要求,落细随访管理,加强监管服务,做到底数清、情况明、对策准,严防严重精神障碍患者肇事肇祸案件的发生,坚决维护辖区社会稳定、人民安宁。

调研中,丁小强强调,精神卫生既是全球性重大公共卫生问题,也是影响社会稳定和人民福祉的重大社会问题。各级各部门要进一步提高思想认识,在提前预防、人文关怀、救治救助等工作上下

功夫,建立健全规范管理、资金保障、宣传引导等长效机制,努力构建高质量发展的服务管理体制机制。要加强统筹协调联动,整合使用好卫健、民政、残联等部门相关资金,用足用好救助救治政策,强化兜底保障,做到应治尽治、应管尽管、应收尽收、应帮尽帮。要落实落细工作举措,严格规范患者的发现、诊断、治疗、后续管理等操作流程,构建工作闭环,推动形成更加公平可及、系统连续的康复服务模式,不断满足精神障碍人员的美好生活需要。

河东“爱心妈妈”守护儿童健康成长

记者观察

□记者 陶登肖

为孩子们送去各种各样的零食、水果和书本等慰问品,与孩子们一起分享节日蛋糕、做游戏、表演节目……市妇联开展“恒爱行动·温暖守护”爱心妈妈关爱慰问活动,让孩子们度过了一个温馨又有意义的节日。

研学游、特色外教课,盐湖区“爱心妈妈”的陪伴,让孩子们有机会走出家门,拓展视野。

赠送体育用品、发放爱心书包,垣曲县妇联在古城示范小学开展“一路‘童’行 温暖‘六一’”萤火虫爱心妈妈亲子趣味运动会,为孩子们童年增色。

天津市妇联组织“爱心妈妈”为困境儿童发放装有生活用品、学习用品的“小爱也温暖包”。

……

连日来,全市各级妇联持续开展“爱心妈妈”结对关爱留守困境儿童行动,进一步探索关爱留守困境儿童举措。

今年4月底,市妇联发布《运城市“爱心妈妈”招募令》,诚邀全市广大爱心人士加入“爱心妈妈”队伍,为留守困境儿童送去关爱,陪伴他们、守护他们,帮助他们健康快乐成长。

爱心是世界上最为温暖的情愫、最为高尚的品德、最为隽永的力量。招募令发出后,全市各级妇联积极响应,先后发出各县(市、区)的“爱心妈妈”招募令。全市各级妇联干部、妇联执委、女党员、三八红旗手、巾帼建功标兵、五好家



▲盐湖区“爱心妈妈”带孩子参观河东池盐博物馆

庭、最美家庭等优秀妇女代表,以及全市各级机关、企事业单位、三八红旗集体、巾帼文明岗、巾帼建功先进集体等组织率先垂范,带头参与,积极加入到“爱心妈妈”队伍中,与困境儿童结对认亲、心手相牵,用爱温暖呵护孩子们的心灵,帮助他们增强战胜困难的信心,点燃他们心中希望的火花,用善举助力孩子健康快乐成长。

以盐湖区妇联为例,不到两周时间,盐湖区482名需帮扶儿童与“爱心妈妈”结对完成。“爱心妈妈”结对关爱是一项充满温情的公益活动。关心关爱关注留守困境儿童和困境儿童的成长,需要全社会的共同参与和支持。”盐湖区妇联党组书记、主席傅戈说,社会各界爱心人士积极参与、主动担任“爱心妈妈”,用行动诠释新时代广大党员干部及社会爱心团队、爱心人士的责任担当和大爱无疆。

儿童是祖国的希望和未来,关爱留

守儿童更是全社会的共同责任。怎样持续推进“爱心妈妈”结对关爱行动走深走实,各级妇联也在不断探索、总结经验。

首先,要发动更多社会力量为爱集结,让更多爱心人士参与到“爱心妈妈”结对关爱留守困境儿童活动中。继续发挥桥梁纽带作用,凝聚各方力量,积极动员各级妇联干部、妇联执委、巾帼志愿者、社会爱心人士等与留守困境儿童“牵手”,壮大“爱心妈妈”队伍。同时,汇聚起学校、家庭、社会的强大合力,常态化组织开展关爱服务活动,积极为更多留守困境儿童做好事、办实事、解难事,多措并举为儿童健康成长营造良好的社会环境,使孩子们安全有保、学业有教、亲情有护,为孩子们撑起一片爱的天空。

其次,主动作为,打造公益品牌。各级妇联与留守困境儿童、困境儿童结成“一对一”“多对一”的帮扶形式,根据孩子们的需求,以各种方式开展关爱服务,探索建

立关爱陪伴工作机制,擦亮工作品牌。

垣曲县妇联将“爱心妈妈”取名为“萤火虫爱心妈妈”。“就是希望‘爱心妈妈’们可以聚萤火微光,汇大爱星河,为孩子们带来希望和光明。通过‘萤火虫爱心妈妈’结对关爱活动,进一步凝聚社会力量,整合优势资源,为孩子们创造一个健康、快乐、和谐的成长环境。同时,希望孩子们树立远大理想,全面发展德智体美劳,锻炼强健体魄,磨炼勇敢顽强的意志,以乐观向上、积极进取的精神状态迎接未来的挑战。”垣曲县妇联党组书记、主席李艳红说。

再次,需要“爱心妈妈”倾情呵护。通过开展爱心慰问、上门家访、亲子活动等,深入了解结对关爱孩子的学习、思想、身体及生活状况,帮助孩子解决学习、思想、身体及生活上遇到的困难,使他们感到“心有人爱、身有人护、难有人帮”,树立正确的世界观、人生观、价值观,促进留守困境儿童健康全面成长。同时,加强“爱心妈妈”与留守困境儿童的结对交流,帮助孩子实现微心愿,让留守困境儿童近距离感受到家的温暖,让孩子们感受到“爱心妈妈”的关爱与呵护。

“爱心妈妈”米杰表示,作为爱心妈妈,就应该像爱自己的孩子一样,尽己所能为孩子们提供最需要的帮助。她还希望所有孩子们始终保持一颗向上向善的心,理解自己的妈妈,同时接纳“爱心妈妈”,多多分享小烦恼、小秘密、小目标、小成就。

真情暖童心,相伴护成长。下一步,市妇联将加强与民政等部门协同联动,建立健全常态长效机制,培育专业化社会组织,探索品牌化服务模式,开展思想引领、心理支持、生活帮助、习惯培养、安全保护等5类精准陪伴关爱活动,以实际行动当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人。

本报再度联手“凯翔”举办高考志愿填报公益讲座

时间:6月14日下午3时30分,地点:运城日报社12楼会议室

应广大考生家长的要求,2024年高考结束后,本报将于6月14日下午3时30分,联合“凯翔”继续举办2024年高考志愿填报公益讲座,邀请志愿填报名师李计堂为考生家长指点迷津,地点为运城日报社12楼会议室。

本次公益讲座将围绕“高考后,考生和家长应关注什么?”“如何选择

一个适合孩子的学校和专业?”等相关话题展开,聚焦大数据辅助填报系统,帮助考生和家长利用好出分前的时间段,及时准备,做出正确、合理的选择。

据了解,大数据在志愿填报中发挥的作用越来越重要。根据《教育部关于做好2024年普通高校招生工作的通知》(教学〔2024〕2号)要求,各地要建设完善

志愿填报辅助系统,推进志愿填报参考信息数字化,为考生提供方便快捷的信息咨询服务。要充分运用多种宣传媒介,通过专题讲座、视频直播、在线答疑、电话咨询等方式,为考生和家长提供多渠道公共服务。要充分发挥高中阶段学校主阵地作用,加强对一线班主任、任课教师培训,为考生提供优质的个性化咨询服务。

李计堂是山西省资深高考志愿填报专家,参与山西教育大数据多年,是中北大学职业发展与创业就业特聘导师、太原教育电视台《对话中高考》特聘专家和省内多所重点中学学生生涯规划师。届时,他将现场解答考生选择的困惑,讲述志愿填报的常见误区,感兴趣的市民朋友欢迎前来与老师一同交流。报名电话:0359-2028366、18636318519。